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بسم الله الرحمن الرحيم                                                                                                                                                                                    بوابه الثانويه العامه 

مركز كليات القمه                                                                                                                                                                                             إمتحان مسابقه DNA  

الأحياء للمرحلتين الأولى والثانيه                [   الأسئله فى  6  صفحات كل سؤال فى صفحه مستقله ]                                                 الزمن : 3 ساعات

[  أجب عن خمسه أسئله فقط  ] 
إسم الطالب :                                                                                                             الدرجه :                / 50 

تعليمات :  - أجب جميع الأسئله فى نفس الورقه فى المربعات الخاليه بلون أزرق ونفس حجم الخط 11 باجابات علميه بحته مما درست .
السؤال الأول :
(  أ  ) إختر الإجابات الصحيحه ثم أكتب رقمها فقط فى المربعات الخاليه المشار لها بالسهم :   [ 3 درجات ]                  أجب هنا 
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	1
	الحمض الامينى الذى يحمل ذره هيدروجين بدلا من المجموعه الجانبيه  Rهو ..........

	
	أ- الميثيونين 
	ب- الليسين 
	جـ- الجلايسين 
	د- الأرجينين 
	

	2
	الأنسجه التى تحتوى على البروتين التركيبى الكولاجين هى أنسجه ..........

	
	أ- بشره الجلد 
	ب- غلاف العصب
	جـ- خملات الامعاء 
	د- بطانه الشريان 
	

	3
	اذا كانت نسبه الادينين فى أحد أشرطه اللولب المزدوج 10% تكون نسبه الثايمين فى نفس الشريط ..........

	
	أ- 10% 
	ب- 40% 
	جـ- 90 %
	د- غير معروفه 
	

	4
	عند بناء البروتين يتم حمل الحمض الامينى على جزىء t-RNA  عند التتابع ..........

	
	أ- CCA
	ب- CAA
	جـ- AUG
	د- UGA
	

	5
	ترتبط الأحماض الامينيه ببعضها فى سلسله عديد الببتيد برابطه ..........

	
	أ- هيدروجينيه 
	ب- تساهميه 
	جـ- أيونيه 
	د- ببتيديه 
	

	6
	فى عمليه تخليق البروتين التتابع الذى يرتبط بعامل الاطلاق هو ..........

	
	أ- UAG
	ب- AUG
	جـ- UAC 
	د- AUC
	


( ب ) قارن باختصار بين كل مما يأتى : [ 4 درجات ]
1- 

	أ- كودون البدء 
	ب- كودون الوقف 

	
	


2- 

	أ- الكروموسوم رقم 11
	ب- الكروموسوم X

	
	


( ج ) 1- أكتب موضع ووظيفه كل مما يأتى : [ 2 درجه ] 
	
	الموضع
	الوظيفه

	أ- مقابل الكودون 


	
	

	ب- ذيل عديد الأدينين 
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2- أكتب البيانات على رسم جزىء m-RNA : [ 1 درجه ] 
	1- 
	

	2-
	

	3-
	

	4- 
	


انتهى السؤال الأول

***********************************************************************************************************************

السؤال الثانى :

(  أ  ) اكتب المصطلح العلمى : [ 3 درجات ] 
	1
	بروتينات توقف تضاعف الفيروسات خاصه التى محتواها الجينى RNA
	

	2
	جزيئات DNA الصغيره الدائريه الموجوده داخل البكتيريا والخميره 
	

	3
	حلقات تتكون من التفاف جزىء DNA حول الهستونات فى حقيقيات النواه 
	

	4
	كائنات حيه DNA بها على شكل لولب مزدوج تلتحم نهايتاه ويتصل بالغشاء البلازمى 
	

	5
	نوع من المركبات البروتينيه يتحكم فى العمليات الحيويه وأنشطه الجسم المختلفه 
	

	6
	تغير فى ترتيب القواعد النيتروجينيه على DNA الموجود فى خليه تناسليه 
	


( ب ) افحص الجدول الاتى الذى به نسب القواعد النيتروجينيه فى عينات مختلفه من الاحماض النوويه  [ 6 درجات ] 
	
	C
	G
	T
	A
	U

	العينه ( 1 )  
	32%
	32%
	18%
	18%
	-

	العينه ( 2 ) 
	30%
	30%
	-
	20%
	20%

	العينه ( 3 )  
	22%
	30%
	-
	23%
	25%

	العينه ( 4 ) 
	22%
	28%
	28%
	22%
	-


ا
  ثم ختر العينه التى تتناسب مع كل مما يأتى ؟ مع التفسير ؟

	
	رقم العينه
	السبب

	1- فيروس الانفلونزا 
	
	

	2- الحيوان المنوى 
	
	

	3- DNA بعد التسخين مباشره عند عمليه تهجينه 
	
	

	4- منطقه من جزىء t-RNA
	
	


( ج ) أفحص اتجاه الاسهم فى الشكل المقابل ثم أكتب اسم العمليه التى تدل عليها الحروف A-B-C-D : [ 1 درجه ] 
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	الحرف
	اسم العمليه

	A
	

	B
	

	C
	

	D
	


انتهى السؤال الثانى

***********************************************************************************************************************

السؤال الثالث : 
(  أ  ) علل لما يأتى باختصار : [ 4 درجات ] 
	1
	تتضاعف كميه DNA بالخليه قبل الانقسام ؟ 

	
	

	2
	وجود أكثر من 250 نوع من انزيمات القصر داخل سلالات البكتيريا وليس نوع واحد فقط ؟ 

	
	


	3
	الشفره الثلاثيه ATT بعد نسخها لا يتم ترجمتها ؟ 

	
	

	4
	جزيئات t-RNA لها نفس الشكل العام ؟ 

	
	


( ب ) 1- اذكر 4 استخدامات لتقنيه DNA معاد الاتحاد فى الطب ؟ [ 2 درجه ] 
	1
	

	2
	

	3
	

	4
	


2- ما المقصود بكل مما يأتى : [ 2 درجه ] 
	أ- عديد الريبوسوم 
	

	ب- التحول البكتيرى 
	


( ج ) ما التفسير العلمي لكل مما يأتى : [ 2 درجه ] 
	1
	لا يتم نسخ الا شريط واحد فقط من شريطى الجين ؟ 

	
	

	2
	انزيم البلمره يبنى أحد شريطى DNA على هيئه قطع صغيره ؟

	
	


انتهى السؤال الثالث

***********************************************************************************************************************

السؤال الرابع :

(  أ  ) ماذا يحدث فى الحالات الآتيه : [ 3 درجات ] 
	1
	معالجه القمه الناميه لاحدى النباتات بماده الكولشيسين ؟ 

	
	

	2
	مزج حمضين نوويين من مصدرين مختلفين ورفع درجه حرارتهما 100 م ثم تبريدهما ؟ 

	
	

	3
	لو تم اكتشاف ماده تحلل انزيم النسخ العكسى لفيروس الايدز ؟ 

	
	


( ب ) اذا كان تتابع جزء من شريط DNA كالتالى : [ 3 درجات ] 
	3…TATAATCAGTACACATTTCCCACAATCAAA…5

	1- اذا كان التتابع ( TATAAT ) يمثل المحفز – اكتب تتابع m-RNA المنسوخ من هذا الشريط ؟ 

	

	2- اكتب عدد الاحماض الامينيه فى سلسله عديد الببتيد الناتجه من ترجمه هذا التتابع ؟ واضعا فى الاعتبار الوضع الصحيح للترجمه 

	

	3- ما عدد انواع t-RNA المشاركه فى ترجمه هذا الشريط ؟ 

	

	4- ما عدد لفات شريط DNA السابق ؟ 

	


( ج ) 1- اشرح فى نقاط مختصره خطوات تحضير جين الانسولين – باستخدام انزيم النسخ العكسى ؟ [ 3 درجات ] 
	


2- أثناء عمليه تخليق البروتين – هل كودون الحمض الامينى الميثيونين يحتل موقع الببتيديل فقط أم موقع الامينواسيل فقط 

أم من الممكن كليهما ؟ مع تفسير اجابتك مما درست ؟ [ 1 درجه ] 
	الاختيار الصحيح
	التفسير

	
	


انتهى السؤال الرابع

***********************************************************************************************************************

السؤال الخامس :

(  أ  ) صوب ما تحته خط : [ 3 درجات ] 
	1
	لكى يلصق الجين المراد زراعته بالبلازميد يجب ان يعامل كل منهما بنفس انزيم البلمره 
	

	2
	يوجد جين البصمه على الكروموسوم السابع من الجينوم البشرى 
	

	3
	تمكن العالم جريفث من اثبات ان الجينات عباره عن لولب مزدوج من DNA 
	

	4
	تحتوى الهستونات على قدر كبير من الحمضين الامينين الجلايسين والهستيدين 
	

	5
	يتم بناء الريبوسومات فى منطقه من النواه تسمى السنتروسوم 
	

	6
	توصلت فرانكلين الى شكل جزىء DNA باستخدام تقنيه تهجين الحمض النووى 
	


( ب ) 1- كم تتوقع عدد أنواع t-RNA  التى تشارك فى عمليات تخليق البروتينات ؟ مع تفسير اجابتك مما درست ؟ [ 1 درجه ] 
	العدد
	التفسير

	
	


2- افحص الشكل المقابل ثم أجب عن الاسئله التاليه : [ 4 درجات ] 
	أ-
	اذا كان الشكل يمثل نيوكلوتيده DNA - فماذا تكون ( 1 ) ؟ مع التفسير ؟

	
	

	ب- 
	اذا كان الشكل يمثل ريبونيوكلوتيده – فماذا تكون ( 1 ) ؟ مع التفسير ؟ 

	
	

	جـ- 
	اذا كان الشكل يمثل نيوكلوتيده فى الطرف 3 لـ t-RNA ؟ فماذا تكون ( 1 ) ؟ مع التفسير 

	
	

	د- 
	هل هذا الشكل يمكن أن يمثل جزىء ATP ؟ مع التفسير ؟ 

	
	


( ج ) أكتب أهميه واحده لكل مما يأتى : [ 2 درجه ] 
	1- عامل الاطلاق
	2- الاطراف اللاصقه

	
	


انتهى السؤال الخامس

***********************************************************************************************************************

السؤال السادس :

(  أ  ) تخير من الجدول [ ب ] ما يناسب الجدول [  أ  ] : [ 3 درجات ] 
	
	[  أ  ]
	الرقم المناسب من ب
	[ ب ]

	1
	ينسخ m-RNA من DNA
	
	أ- انزيم اللولب 

	2
	يقطع DNA الى قطع عديمه الفائده بغض النظر عن مصدره 
	
	ب- انزيم النسخ العكسى 

	3
	يعمل على اصلاح عيوب DNA
	
	جـ- انزيم بلمره RNA

	4
	يكسر الروابط الهيدروجينيه بين القواعد النيتروجينيه 
	
	د- انزيم دى أكسى ريبونيوكليز 

	5
	يحلل DNA تحليلا كاملا
	
	هـ- انزيم الربط 

	6
	يتحمل العمل فى درجه حراره عاليه جدا 
	
	و- انزيم تاج بوليميريز 

	7
	يتبع انزيم اللولب ويضيف نيوكلوتيدات جديده عند التضاعف 
	
	ز- انزيم القصر 

	8
	ينسخ DNA من m-RNA
	
	ى- انزيم البلمره 


( ب ) فسر كلا مما يلأتى باختصار : [ 3 درجات ] 
	1
	لا تهاجم انزيمات القصر DNA البكتيرى ؟ 

	
	

	2
	الريبوسومات والبروتينات يشارك كل منهما فى بناء الآخر ؟ 

	
	

	3
	قد يمثل DNA المتكرر شفره وقد لا يمثل شفره ؟

	
	


( ج ) 1- افحص التتابع الأتى لجزء من لولب DNA ثم أجب : [ 2 درجه ] 
…..TATGAACCTAGA…..

…..ATACTTGGATCT…..

حدثت طفره استبدال للنيوكلوتيده G فى اللولب السابق ولم يتم اصلاحها  ومع ذلك لم يحدث تغير فى البروتين الناتج من ترجمه هذا اللولب ؟ 

أكتتب تفسيرين مختلفين لذلك مما درست ؟

	1
	

	2
	


2- أكتب نبذه مختصره عن كل مما يأتى : [ 2 درجه ] 
	أ- تفاعل نقل الببتيديل
	ب- الكروماتين المكثف

	
	


انتهى السؤال السادس

***********************************************************************************************************************

انتهت جميع الأسئله

مع تمنياتنا بالحصول على الدرجه النهائيه

الأستاذ الدكتور / هشـــام هيبـــه
